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Abstract: This study examines the recreational visits of the Sopron Park Forest based 

on the results of a counting sheet survey conducted jointly by TAEG Co. and the Uni-

versity of Sopron. The aim of the research was to explore the number of visitors, their 

demographic characteristics, spatial distribution, modes of access, as well as attitudes 

related to the use and development of recreational services in the park forest and the 

visitors’ willingness to contribute to these services. The paper presents the detailed 

results of the counting survey. Data collection took place in the spring of 2023 on two 

days with different levels of visitor traffic (Pentecost Sunday and a weekday) at 19 entry 

points, where a total of 6,080 visitors were registered. The results indicate a balanced 

gender distribution among visitors, while the majority belonged to the active-age popu-

lation. Walking was the most popular activity, followed by cycling, which occurred in 
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a considerable proportion, exceeding hiking, running, and dog walking on average. The 

spatial distribution of visitors was rather uneven: the most frequented areas were the 

zones near the city and the surroundings of the Károly Lookout Tower. Some areas 

showed outstanding levels of congestion, while several easily accessible entry points 

and routes were used only to a limited extent. These findings provide valuable insights 

for forest managers in planning visitor management tools and further developments. 

During the counting process, surveyors encountered several methodological challen-

ges, such as duplicate counts, limited local knowledge, and capacity constraints. The 

study emphasizes the importance of manual, field-based visitor counting while also 

highlighting its limitations and the need for future integration with digital tools. 
 

Keywords: Sopron Park Forest, forest use, recreational ecosystem services, visitor 

counting 
 

JEL Codes: Q26, Q57, Q23 

 

Absztrakt: Jelen tanulmány a Soproni Parkerdő rekreációs célú látogatottságát vizs-

gálja egy, a TAEG Zrt. és a Soproni Egyetem által közösen lebonyolított számlálóíves 

felmérés eredményei alapján. A vizsgálat célja a látogatók számának, demográfiai jel-

lemzőinek, térbeli eloszlásának, jármódjának, valamint a parkerdő rekreációs szolgál-

tatásainak igénybevételével, fejlesztésével, illetve a látogatók szolgáltatások fenntartá-

sához történő hozzájárulási hajlandóságával kapcsolatos attitűdvizsgálat feltárása volt. 

A tanulmány a számlálóíves vizsgálat eredményeit közli részletesen. Az adatgyűjtés 

2023 tavaszán, két forgalomban eltérő napon (pünkösdvasárnap és egy hétköznap) tör-

tént 19 belépési ponton, ahol összesen 6080 látogató regisztrációja történt meg. Az 

eredmények szerint a látogatók nemek szerinti megoszlása kiegyensúlyozott, életkor 

szerint pedig az aktív korúak domináltak. A legnépszerűbb rekreációs tevékenység a 

gyaloglás/séta, de a kerékpározás is kiemelkedő, átlagosan meghaladta a túrázás, futás, 

illetve kutyasétáltatás tevékenységeket. A látogatók eloszlása meglehetősen egyenet-

len, a leglátogatottabb területek a városhoz közeli övezetek és a Károly-kilátó kör-

nyéke voltak. Egyes területek túlterheltsége kiemelkedőnek mondható, míg néhány 

szintén könnyen elérhető belépési pont, illetve útvonal használata jelentéktelen. 

Mindez segítséget nyújthat a kezelő számára a látogatómenedzsment eszközök és a 

további fejlesztések tervezésében. Az adatfelvevők a számlálás során számos mód-

szertani kihívással is szembesültek, mint például a duplumok, a helyismeret hiánya, 

valamint a korlátozott kapacitás. A tanulmány hangsúlyozza a terepi manuális látoga-

tószámlálás fontosságát, ugyanakkor rámutat annak korlátaira és a jövőbeni digitális 

eszközökkel való kiegészítés szükségességére. 
 

Kulcsszavak: Soproni Parkerdő, erdőhasználat, rekreációs ökoszisztéma szolgálta-

tások, látogatószámlálás 
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Bevezetés 

 

Az erdei rekreációs szolgáltatások iránti kereslet növekedésével kapcsolatos 

jelenség, valamint az erdőhasználati szokások változásainak kérdései az utóbbi 

években növekvő arányban kerültek a tudományos érdeklődés fókuszába. A 

megváltozott életmód és a szabadidő eltöltésének formái (Haukeland et al. 

2023), a világjárvány során megnövekedett igény a természet szolgáltatásai 

iránt fokozott látogatószám növekedéssel jártak a természetes, vagy természet-

közeli helyeken (Pröbstl-Haider 2023; Wunderlich et al 2024). A természeti 

környezet fizikai, szellemi- és mentális jóllétre gyakorolt megkérdőjelezhetet-

len pozitív hatásai mellett (Stoltz et al 2024) azonban egy-egy, látogatók által 

túlterhelt helyen kedvezőtlen jelenségek is kialakultak (Marzano, M., – Dandy, 

N. 2012; Wolf et al 2019), amelyek elsősorban az élőhelyek degradációjával, 

a vadonélő állatok zavarásával, illetve az inváziós fajok terjedéséhez való hoz-

zájárulásával kapcsolatosak (Schafft et al 2021; Saputra et al 2024). A termé-

szetjárók számának és áramlási irányának nyomon követésére több országban 

is történtek kísérletek. A látogatómonitoring vizsgálatok a terepi, lent bemuta-

tott számlálásos módszerén túl egyes országokban már digitális eszközök (pl. 

szenzorok, kamerák vagy akár drónok, applikációs GNSS alapú nyomon kö-

vetés) segítségével is történik (Pauels et al. 2020; Lupp et al. 2021; Staab et al. 

2021). Ugyan a terepi látogatószámlálás hátránya a digitális megoldásokhoz 

képest leginkább az, hogy humánerőforrás igényes és egyszeri mintát nyújt, 

azonban a mennyiségi eredmények mellé kérdőíves lekérdezéssel minőségi, 

kvalitatív információkra is szert tehetünk a látogatók természethez kötődő at-

titűdjével kapcsolatosan. Attitűdvizsgálattal egybekötött látogatómonitoring 

vizsgálat korábban is történt már egy-egy területen (Puskás 2008), a Soproni 

Parkerdőben például már az 1980-as években is készültek hasonló felmérések 

(Héjj 1986a, Héjj 1986b, Héjj 1986c). Az utóbbi években, különösen a 

COVID-19 járvány óta az ország több kiemelt célterületein, kirándulóhelyein 

is történtek hasonló mérések (pl. a Bakonyban: Czibula 2023) vagy a Pilisi 

Parkerdőben Benkhard Borbála aktív tevékenységének köszönhetően (Benk-

hard 2018; 2021; 2023). A TAEG Zrt. kérésére végzett monitoring vizsgála-

tunkat Benkhard útmutatásai alapján végeztük. A vizsgálat célja az erdőjárók 

számának, térbeli elhelyezkedésének becslése, illetve felmérése, valamint a 

Soproni Parkerdő rekreációs szolgáltatásainak igénybevételével, fejlesztésé-

vel, illetve a látogatók szolgáltatások fenntartásához történő hozzájárulási haj-

landóságával kapcsolatos attitűdvizsgálat volt. 
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 A TAEG Zrt., hasonlóan több hazai erdőgazdasághoz, az utóbbi években 

számos jelentős fejlesztést hajtott végre az erdészeti rekreációs szolgáltatások 

kialakítása és nyújtása terén. Több látogatóközpont, játszótér, erdei park, tan-

ösvény is kialakításra került, amelyek segítésével a TAEG Zrt. vitathatatlanul 

az egyik legjobban felszerelt és legszélesebb kínálati palettával bíró városi er-

dőt fenntartó erdőgazdasággá vált. A fejlesztések mellett jelentős erdőpedagó-

giai tevékenységet is folytat, amelynek célközönsége a környékbeli óvodák, 

iskolák mellett a hétvégi programokkal kiegészítve a városi lakosság és akár 

az ide látogató turisták is. 

 A Soproni Parkerdő elhelyezkedéséből kifolyólag nemcsak a helyi lako-

sok, de a városba érkező turisták, különösen a Lőverek szállodáiban megszálló 

vendégek által is könnyen megközelíthető. Az erdő jóléti fejlesztése városi 

szempontból is kiemelten fontos, mivel egyrészt a helyi lakosok, másrészt az 

ide érkező látogatók is élvezhetik az erdő nyújtotta rekreációs szolgáltatásokat, 

beleértve valamennyi olyan ökoszisztéma szolgáltatást, mint például az erdő 

nyújtotta friss levegő, a zöld környezet, a szép tájkép, a könnyen és bárkinek 

elérhető szabadidős kikapcsolódási lehetőség, a napi sportolásra alkalmas erdei 

tornapályák, futóutak, a kerékpárutak, túraútvonalak, vagy a családi és baráti 

együttlétre alkalmas erdei pihenőhelyek, parkok, és játszóterek (Bánáti – Ta-

kács 2020). 

 A fent már említett világtrendek és a pandémia hatásai a hazai erdőkben 

is éreztették hatásukat az utóbbi évtizedben, amelyet a Soproni Parkerdő egyes 

területein is érezékelt a fenntartó, ezért is vált szükségessé a vizsgálat. A világ-

járvány lecsengésével a hazai erdők látogatottsága csökkent hazánkban, de 

egyes mérési adatok szerint a pandémia előttihez képest egy magasabb szinten 

stabilizálódott (Czibula 2023), egyes hazai és nemzetközi vizsgálatok pedig 

arra utalnak, hogy megjelent az erdőkben egy olyan társadalmi csoport, amely 

korábban kevéssé tartott igényt az erdei rekreációs szolgáltatásokra új látogatói 

szokásokkal és igényekkel (Benkhard 2024; Wunderlich et al 2024). A fenti 

folyamatokat hazánkban tovább erősítheti, hogy az aktív- és ökoturizmusban 

részt vevők arányának növelése stratégiai céllá vált a turizmuson belül. Az Ak-

tív Magyország Fejlesztési Központ (előtte Aktív- és Ökoturisztikai Fejlesztési 

Központ) által megalkotott stratégia alapján az aktív- és ökoturizmusnak jelen-

tősen hozzá kell járulnia ahhoz, hogy Magyarország 10 éven belül a legélhe-

tőbb európai országok közé tartozzon. További elvárás, hogy növekvő gazda-

sági tényező, és a vidék fejlesztésének hatékony eszköze legyen, továbbá já-

ruljon hozzá a nemzeti identitás erősítéséhez, valamint a társadalom egészségi 

állapotának javításához (AÖFK 2023). A globális turizmus trendek (World 
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Travel Market 2024) és a hazánkat érintő, fentiekben ismertetett jelenségek és 

célkitűzések alapján várható, hogy a jövőben fokozódni fog az igény az erdők 

rekreációs szolgáltatásai iránt. Ez egyrészt a látogatások és az erdőjárás gyako-

riságának növekedését eredményezheti, másrészt pedig, Benkhard (2024) 

vizsgálatai szerint az erdei infrastruktúra bizonyos elemei iránt is megnőhet a 

kereslet. Különösen a könnyen járható, rövidebb tanösvények és sétautak, a 

pihenőhelyek, padok, információs táblák, valamint a jól megközelíthető par-

kolók iránt várható kiemelt érdeklődés. Ezzel kapcsolatban számos ország 

gondolta újra és alakította át a látogatómenedzsmenttel kapcsolatos közép- és 

hosszú távú stratégiáit, feltételezve a szabadtéri rekreáció iránti növekvő ke-

resletet (Pröbstl-Haider et al., 2023). 

 Az erdei rekreációs szolgáltatások iránt tehát fokozódhat a kereslet globá-

lis és hazai szinten is, amely a Soproni Parkerdő esetén azért is kulcsfontos-

ságú, mert a Pilisi Parkerdő után az ország második leglátogatottabb jóléti er-

deje, a kereslet mérése azonban egyelőre nehezen oldható meg hazánkban. Az 

erdőjárók, az erdőt naponta „használók” (pl. kutyasétáltatók, futók) számát az 

erdei turizmus vizsgálatakor, a meglévő és jövőbeli rekreációs szolgáltatások 

nyújtásának tervezéséhez és működtetéséhez, egy hatékony látogatómenedzs-

ment kialakításához szükséges lenne ismerni.  Az erdőjárók zöméről azonban 

nem készül kimutatás, mivel az erdei kirándulók, erdőben sétálók jellemzően 

nem költenek, nem vesznek belépőjegyet, ezáltal nem jelennek meg semmi-

lyen adatbázisban, amennyiben nincs erre az adott erdőt kezelő szervnek külön 

kiépített eszköztára vagy kifejlesztett módszertana (pl. kamerák, szenzoros mé-

rőműszerek, applikációk). 

 A látogatók számáról néhány kiemelt ponton vannak rendelkezésre álló 

adatok a Soproni Parkerdő esetén (pl. Erdő Háza), azonban a teljes erdőterü-

letre vonatkozóan ezek alapján csak durva becslést lehet adni az éves látogató-

szám alakulásáról. A látogatószám alakulásának és annak az erdőterületen való 

eloszlásának pontosabb ismerete alapját képezheti a jövőbeli fejlesztéseknek 

és a szükséges beavatkozásoknak. 

 Elérhető digitális megoldások híján tehát egyelőre a hagyományos terepi 

látogatószámlálás áll rendelkezésre, amely adott napon, adott időszakra tud 

megközelítőleges adatokat szolgáltatni. A következő fejezetekben a számláló-

íves vizsgálat során rögzített adatokat, eredményeket ismertetjük. 
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Anyag és módszertan 

 

A számlálásra a TAEG Zrt. és a Soproni Egyetem együttműködésében került 

sor. A számlálást a Soproni Egyetem hallgatói és oktatói végezték, világos 

iránymutatás és az előre megadott beosztás szerint. A két kijelölt számlálási 

időpont egy kifejezetten magas várható látogatószámmal rendelkező napon 

(2023. május 28. pünkösdvasárnap), valamint egy várhatóan alacsonyabb láto-

gatóforgalommal rendelkező napon (2023. május 31. hétköznap, szerda) tör-

tént, naponként kissé eltérő, azonban összességében 19 belépési ponton (1. táb-

lázat és 1. ábra (térkép)). A vizsgálat során egy számlálóponton két típusú for-

manyomtatványt használtunk a számlálókkal. A válaszadásra hajlandó látoga-

tókkal kérdőívet töltöttünk ki (775 fő), amely származtatott eredményeit egy 

másik publikációban (Pappné Vancsó et al., 2024) részletesen bemutattuk, il-

letve a számlálóív segítségével minden egyes látogatót megszámoltunk. 

 A számlálóívre (melléklet) a látogatók pontos számát, a belépés időpont-

ját, a haladás útvonalát, és a látható demográfiai adatokat (nem, korcsoport), a 

jármódot, valamint az erdőben végzett tevékenységet vitték fel a számlálók (pl. 

futás). Igyekeztünk olyan paramétereket felvinni a számlálóívre, amelyek nagy 

része anélkül is megállapítható, ha a vendég nem áll meg, nem tudunk vele 

kapcsolatot létesíteni (jármód, tevékenység, nem, kor, illetve, ha az útvonal 

nem is tudható meg pontosan, de a haladás iránya látszik). Egyéb érdekességek 

(viselkedés, kutyával volt-e) szintén felkerült a megjegyzések közé. 

 A mérés pünkösdvasárnap délelőtt kilenc órától este hat óráig, szerdán 

reggel hét órától este hét óráig történt. Pünkösdvasárnap adott számlálóponton 

ugyanaz a páros végezte a munkáját egész nap, jellemzően önkéntes hallgatók 

és oktatók, míg a szerdai napon az egyetemi hallgatók kötelező projektfeladat 

keretében két turnusban dolgoztak, így hosszabb napszakot tudtunk átfogni a 

mérés során (reggel hét órától este hét óráig). 

 A második napon bizonyos számlálópontok (8., 11.,12.,14.) elvetésre ke-

rültek, amelyeken az előző nap tapasztalatai alapján nem tűnt indokoltnak a 

számlálás, illetve a hallgatói létszámkapacitás is korlátot jelentett. 
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1. ábra: Mérési pontok a Soproni Parkerdőben 
 

 
 

Forrás: saját szerkesztés 

 

 

A számlálóívből nyert információk legfontosabb eredményei 

 

Az előzetes várakozások ellenére a két napon nem lett olyan jelentős különb-

ség a látogatószámban (3707 fő (pünkösdvasárnap) és 2373 fő (szerda)), mint 

amire számítottunk, megjegyezve ugyanakkor, hogy az első napon a rövi-

debb mérési időtartam miatt a korai és késői órákban érkező látogatókat nem 

tudtuk megszámolni (pl. kora reggeli futók, kutyasétáltatók). Az utolsó feje-

zetben részletesen tárgyaljuk azokat a körülményeket, amelyek befolyásolták 

a számok alakulását (duplumok, rendkívüli események, a hallgatók alulmo-

tiváltsága, stb.), amelyek vagy pozitív, vagy negatív irányban hatottak a vég-

eredményre (6080 fő), a nyert adatok azonban összességében nem tűnnek 

irreálisnak. 
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1. táblázat: A mérési pontok forgalma (fő) a látogatószámlálás két napján 

 

 Mérési pontok 2023.05.28. 2023.05.31. 

  1. Lőtér 111 146 

  2. Ojtozi fasor végi játszótér 383 201 

  3. Ojtozi fasor bejárat (Hotel Fagus) 375 180 

  4. Alpin-park bejárat 244 252 

  5. Ciklámen tanösvény a Hotel Szieszta mögött 153 224 

  6. Ciklámen tanösvény (Uszoda fölött) 213 81 

  7. Récényi út – Kőfejtő út (alsó) Parkoló 203 117 

  8. Kőfejtő út - Zerge úti elágazás 77 n.a. 

  9. 
Nándor-magaslathoz vezető belépési pont 

az Ady Endre út felől 
16 60 

10. Szalamandra-tó parkoló 130 62 

11. 
Tolvaj-árok Természetismereti Tanösvény, 

Ifjúsági tábor 
72 n.a. 

12. Ciklámen házakkal szembeni zöld jelzés 25 n.a. 

13. 
Panoráma utcai elágazó 

(Autóspihenővel szemben) 
69 23 

14. Fehér Dániel forrás 37 n.a. 

15. Fehér úti tó parkoló 172 83 

16. Erdő Háza parkoló bejárata 282 126 

17. 
Ágfalvi csata emlékművel szemben, 

a tanösvény bejáratánál 
310 381 

18. Károly-magaslati parkoló 487 142 

19. Boszorkány tanösvény bejárat 348 295 
 

Forrás: saját mérési adatok alapján 

 

A számlálópontok pontos adateredményeiből (2. táblázat) arra következtethe-

tünk, hogy a parkerdő két legfrekventáltabb látogatószámmal rendelkező terü-

lete az Ojtozi fasor kemping felőli bejáratától egészen az uszoda mögötti belé-

pési pontokon át a Deákkútig húzódik (2–7. számlálópont), vagyis a város köz-

vetlen szomszédságában található terület, illetve a korábbi Kalandpark melletti 

parkolóból kiinduló útvonalak (17–19. számlálópontok). Megállapítható, hogy 

míg az előbbi helyszínek a városból akár gyalogosan is könnyen elérhetőek, az 

időközben már elbontott Kalandpark környékén található három számlálópon-

tot inkább autóval érik el a látogatók. Ez utóbbi belépési pontokon volt a leg-

nehezebb dolga a számlálóknak, ott helyenként már a túlterheltség jelei is mu-

tatkoztak (pl. parkolóhelykapacitás, zsúfoltság), ezért a pontok közelsége, a 

nagy zsúfoltság és a közeli számlálópontok miatt duplumok is keletkeztek. 

 A legnagyobb vonzerőt a Károly-kilátó jelenti, ez különösen kiemelkedő 

a távolabbról érkező látogatók körében. Az Erdő Háza látogatóközpont (16. 

számlálópont) a várostól számítva legtávolabb eső olyan számlálási pont 
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volt, amely saját parkolóval is rendelkezik, és bár látogatottsága nem elha-

nyagolható ugyan, de a fentiekben említett frekventáltságtól elmaradt annak 

ellenére, hogy az első mérési napon gyereknapi program is várta a családokat 

(282 fő és 126 fő).  

 Azok a célpontok, amelyek kissé távolabb esnek a várostól, de kiépített 

létesítményekkel rendelkeznek (Szalamandra-tó, Fehér úti tó) a hétvégén jó-

val nagyobb számú látogatót vonzottak, mint a hétköznapon (10. és 15. szám-

lálópont). 

 A látogatók nemek szerinti megosztottsága szinte azonos (52% férfi, 48% 

nő). 64% aktív korú, 20% gyermek korú, 16% nyugdíjas korú, amely arány a 

két napon jelentősen nem mutatott eltérést.  

 A leggyakoribb jármód a gyalogos, amely mindkét napon erősen szigni-

fikáns volt (2. ábra). A diagram azonban magyarázatra szorul. Az „egyéb” ka-

tegória valójában szintén a gyalogos jármódot jelenti. A parkolóknál számlálók 

ugyanis egyébnek vették azt, ha valaki autóval érkezett a helyszínre, azonban 

ezekben az esetekben az erdőjárás a parkóltól távolodva valójában gyalogosan 

történt. Mindkét napon közlekedtek lóval is látogatók, pünkösdkor 5-en, a má-

sik napon 14-en.  
 

2. ábra: Preferált jármód a két számlálási napon (fő) n=6080 

 
Forrás: saját szerkesztés 

 

A teljes mintában viszonylag jól reprezentált a kerékpáros jármód (14%). Ez 

érthető, tekintve, hogy a parkerdőben a legtöbb útvonal jól használható a ke-

rékpárosok számára, illetve kijelölt terepi kerékpáros útvonalak szintén rendel-

kezésre állnak. 
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3. ábra: Leggyakoribb tevékenységek megoszlása a számlálási napokon 

a látogatók között (fő) n=6080 
 

 
Forrás: saját szerkesztés 

 

Ami a leggyakoribb tevékenységek megoszlását illeti, a gyalogos jármódhoz 

köthető séta volt legjellemzőbb, tehát a rövidebb, könnyedebb rekreációs célú 

testmozgás (3. ábra). Bár a hétköznapok során is egyértelműen a sétálás jelenti 

a legjellemzőbb erdei rekreációs tevékenységet a látogatók körében, a pün-

kösdi számláláskor ez nagyon kimagasló volt, szintúgy a kerékpározók száma 

is jóval több volt, mint a hétköznapi méréskor. 

 A sportolás kategóriában a túrázáson, futáson és kerékpározáson kívüli 

aktív testmozgással járó tevékenységet rögzítettünk, mint például a lovaglás, 

nordic walking. A távolabbi, de kiépített célpontok esetén (Szalamandra-tó, 

Fehér úti tó; 10. és 15. számlálópont) szükséges megemlíteni a kiemelkedő ke-

rékpáros jármódot, valamint a Harka–Lőtér irányába haladó útvonalat, ahol a 

jellemző jármód ugyan a gyalogos, azonban az útvonal mentén egyes számlá-

lópontokon a kerékpáros forgalom meghaladja a gyalogosat. A Lőtér menti 

(1.) számlálópontnál haladtak el látogatók lóháton is. Amennyiben a hétvégi 

napot nézzük, mind a túrázás, a futás és a kutyasétáltatás is alulmúlja a kerék-

pározást. A futás a hétköznapi mérésen, míg a kutyasétáltatás és a túra a hétvégi 

napokon volt erősebb. A részletes eredményeket a 2. táblázatban közöljük. 
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2. táblázat: A számlálóívek összesített adatai 
 

 
 

Forrás: saját szerkesztés 

 

 

A módszer alkalmazhatóságának korlátai és lehetőségei 

 

A fentiekben többször említésre kerültek bizonyos körülmények, amelyek a 

felmérés eredményeit torzíthatták. Alábbiakban részletesen tárgyaljuk azokat 

a nehezítő körülményeket, tanulságokat, amelyek a további hasonló vizsgála-

tok esetén kiküszöbölhetővé válhatnak, valamint igyekszünk megtenni azokat 

a javaslatokat is, amelyekkel a látogatószámlálás módszertana közelebb ke-

rülne a szakmai megfelelőséghez. Leszögezzük, hogy a fentiekben ismertetett 

vizsgálatot ezért (is) pilot vizsgálatnak tartjuk. 
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 Elkötelezett, helyismerettel rendelkező csapat 

 

A korábbi hasonló vizsgálatok során (Benkhard, 2018, 2021, 2023) az ered-

ményességet és a módszertani fejlődést elősegítette, hogy elkötelezett, vi-

szonylag állandó tagokat magában foglaló, és a helyszíneket jól ismerő csapat-

tal folytak a felmérések. A TAEG–SOE felmérés esetén gondot okozott, hogy 

a hallgatók egy része nem érezte magáénak a feladatot, így vélhető (a napköz-

beni monitorozásnál ez érzékelhető volt), hogy bizonyos esetekben nem vé-

gezték teljes figyelemmel munkájukat, és elszalasztottak megszámolni, illetve 

megkérdezni egyes látogatókat. 

 Mivel a hallgatók egy részének nem volt helyismerete, így a látogatók 

nyomvonalát sem tudták sok esetben helyesen rögzíteni, így a kapott adatokból 

nehéz hiteles áramlástérképet készíteni. A látogatósűrűséggel kapcsolatos biz-

tos eredményt csupán a belépési pontok forgalma jelentheti. 

 A helyismeret hiánya miatt előfordult, hogy a hallgatók nem a kijelölt mé-

rési ponton kezdtek számolni, vagy emiatt nem értek a helyszínre időben (a 9. 

pontnál pünkösdvasárnap 9 óra helyett 10 órakor kezdődött meg a számlálás).  

A kérdőíves lekérdezés esetén olyan fellépésű kérdezőre van szükség, aki elég 

határozott ahhoz, hogy a látogató szívesen megálljon és válaszoljon, ez néha 

még edzett felnőttnek is nehezére esik, a hallgatók egy része vélhetően nem 

rendelkezett a szükséges tulajdonsággal. A számlálók előzetes felkészítése ki-

emelten lényeges tehát. 

 

 Belépési pontok meghatározása 

 

A felmérés során egyértelművé vált, hogy azon pontok esetében, amelyek túl-

zottan közel voltak egymáshoz (pl. Kalandpark környéke, Ojtozi - Ciklámen 

Tanösvény környéke), és a látogatósűrűség is magas volt, a számláló nem tudta 

lekövetni és pontosan rögzíteni az elhaladókat, kérdőív készítésére a zsúfoltság 

miatt csak nehézségek árán volt lehetőség (nem tudtunk mindenkit megkér-

dezni), az útvonal rögzítése sem valósult meg legtöbbször. A pontok sűrűsége 

miatt pedig feltételezhető, hogy az említett pontoknál sok duplum keletkezett. 

Ezeknél az eseteknél a jövőben vagy ritkítani kell a pontokat, vagy több szám-

lálót kell egy pontra állítani.  
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 Számlálás időszaka 

 

A látogatószámlálás eredménye azért is torzulhatott kismértékben, mert a két 

napon nem ugyanabban az időszakban zajlott a vizsgálat (elsősorban technikai, 

szervezési okok miatt). Ezen kívül nem kerültek bele a számításba azok a láto-

gatók, akik kora reggel, munka előtt, vagy az esti órákban látogatták az erdőt 

(futók, gyaloglók, kutyasétáltatók). A naplemente utáni időszak vizsgálata ka-

pacitás hiányában szintén elmaradt, holott ez az időszak is informatív lehetne, 

tekintve, hogy az erdőgazdaságban dolgozók tapasztalatai alapján egyre jel-

lemzőbb a sötétedés utáni időszakban a látogatók erdőben való jelenléte, amely 

tevékenység a fenntartó szemszögéből nézve kevéssé preferált.  

 Összességében elmondható, hogy a duplumok ugyan vélhetően megnö-

velték a számadatainkat, viszont a kieső időszakok miatt meg nem számlált 

látogatók nem kerültek be az adatbázisba. A látogatószámlálás eredménye 

ugyan vélhetően torzított, ugyanakkor még sincs messze a valóságtól a fenti 

két anomália egymást kioltó jellege miatt. 

 

 Az extrapolálás nehézségei 

 

Az év 365 napjára vonatkozó látogató adatokat nehéz megbecsülni mindössze 

két nap felmérése alapján. A pünkösdvasárnap még a hétvégi napok között 

számolva is kimagasló eredményt nyújthat a látogatottság tekintetében, ezen 

kívül a mérés idején szintén extra látogatottságot okozhattak az Erdő Háza által 

meghirdetett gyermeknapi rendezvényekhez kötődő események. A hosszú hét-

vége miatt a szállodák forgalma is megnőtt, amely hatás megjelent az erdőkben 

is (ez a kérdőíves eredményekkel is alátámasztható). A számolás második for-

dulójára kijelölt hétköznap sem mondható átlagosnak, hiszen az az iskolai ki-

rándulások időszakába ékelődött, buszos osztálykirándulókkal is találkoztunk 

a számlálás során. A számlálás kifejezetten kedvező időjárási körülmények kö-

zött történt olyan időszakban, amikor a nappalok hossza már jóval meghaladja 

az éjszaka hosszát. Nem tudunk tehát az olyan napok látogatószámáról sem-

mit, amikor nem állnak fenn ezek a kedvező paraméterek. Messzemenő, egész 

évre vonatkozó becslésekbe éppen ezért nem bocsátkozunk. 

 A terepi manuális látogatószámlálás ugyanakkor együtt alkalmazva a ki-

helyezett szenzorok mért adataival és a látogató helyzetét nyomon követni ké-

pes applikációk használatával a jövőben is alkalmas módszertan lehet. Észre-

vételeink mellett vélhetően jó alapot adhat a vizsgálatok biztosabb lebonyolí-

tásához a Benkhard által készülő módszertani kézikönyv. 
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Következtetések 

 

A Soproni Parkerdőben végzett terepi számlálóíves vizsgálat alapján megálla-

pítható, hogy a látogatottság jelentős, ugyanakkor térben egyenetlen. A Sop-

roni Parkerdőt jelentős számú látogató használja, akár hétvégén, akár hétköz-

nap is. Bár a hétvégén magasabb a forgalom (3707 fő), a hétköznapi szám 

(2373 fő) is figyelemre méltó, ami az erdő folyamatos és széleskörű használa-

tát mutatja. A látogatók nem egyenletesen oszlanak el. A legforgalmasabb te-

rületek a város közvetlen szomszédságában (pl. Ojtozi fasor környéke) és a 

népszerű célpontok (pl. Károly-kilátó) körül koncentrálódnak. Ez információ-

val szolgál a látogatómenedzsment és a létesítmények karbantartása, a szolgál-

tatásfejlesztések szempontjából. 

 A látogatók túlnyomó többsége a gyalogos jármódot preferálja, és a leg-

főbb rekreációs tevékenység a séta/túrázás. A kerékpározás is kiemelt aktivitás 

(14%), ami azt jelzi, hogy az erdő nemcsak gyalogosoknak, hanem kerékpáro-

soknak is kínál lehetőségeket. A látogatók nemek és korcsoportok szerint vi-

szonylag kiegyensúlyozott megoszlást mutatnak, ami azt jelzi, hogy az erdő 

rekreációs lehetőségei széles körű vonzerővel bírnak. 

 A tanulmány egyértelműen azonosítja a manuális számlálás korlátait (pl. 

duplumok, helyismeret hiánya, korlátozott kapacitások és időtartam). Kvalita-

tív vizsgálatokkal kiegészítve (pl. attitűdvizsgálat) a módszer mégis használ-

ható, hiszen alapvető adatokat szolgáltat, amelyeket a jövőben digitális eszkö-

zökkel (szenzorok, applikációk) lehet kiegészíteni a pontosság és a hatékony-

ság növelése érdekében. 

 Az így begyűjtött adatok alapot jelentenek a jövőbeli rekreációs szolgál-

tatások fejlesztéséhez, a látogatómenedzsmenti intézkedések megalapozásá-

hoz és az erdőgazdálkodás szempontjából fontos döntések meghozatalához. 
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